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I NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio 5 ed € il numero intero precedente
all’estremo superiore dell’intervallo di integrazione.

Fila 1

1.

-

domf =R\ {—2}, non ci sono simmetrie.

lim, , o+ f(z) = =143, limy 400 f(2) = 00, y = F ¢ asintoto obliquo, f non ammette asintoti
verticali, né asintoti orizzontali.

La derivata prima &

1 1 (r+2)2 -1
/ /
=-— = d =d .
P& =5~ Grrs1 it @roy domf —dowf
f @& crescente in | — 0o, —3[U] — 1, +o0[, & decrescente in | — 3, —2[U] — 2, —1[. x = —3 ¢ punto di
massimo relativo; x = —1 & punto di minimo relativo; f é illimitata, quindi non esistono punti

di massimo o minimo assoluti.

2(x +2)
((z+2)2+1)2

f & convessa in | — 2, +o0[, non esistono punti di flesso.

fx) =

La parabola y = %xz privata dell’origine.
Il limite vale £ = e’

Il limite vale £ = —%

L’integrale vale 2 — 3e~2 4 €2

L’integrale improprio converge per a < 3/2.



7. yl)=L+%
Fila 2
1. domf =R\ {—3}, non ci sono simmetrie.
lim,_, s+ f(z) = —% + 7, limg 100 f(z) = o0, y = £ & asintoto obliquo, f non ammette
asintoti verticali, né asintoti orizzontali.
La derivata prima &
1 1 (v +3)% —4
/ /
7)== — — domf’ = domf .
Fz) 5 (x+3)2+1 5(1+(z+3)?) / /
f & crescente in | — oo, —5[U] — 1, 400], & decrescente in | — 5, —3[U] — 3, —1[. x = —5 & punto di
massimo relativo; £ = —1 & punto di minimo relativo; f é illimitata, quindi non esistono punti
di massimo o minimo assoluti.
2 3
f”(m) — (‘T—g ) 5
((x+3)2+1)
f & convessa in | — 3, +o0[, non esistono punti di flesso.
2. La parabola y = gazz privata dell’origine.
3. 1l limite vale £ = €f
4. I limite vale ¢ = —%
5. L’integrale vale 2 — 4¢3 + 2¢3
6. L’integrale improprio converge per o < 4/3.
7. ylx)=§+ %
Fila 3
1. domf =R\ {—4}, non ci sono simmetrie.
lim, , 4+ f(x) = —% + 5, limg 400 f(z) = +o00, y = {5 ¢ asintoto obliquo, f non ammette
asintoti verticali, né asintoti orizzontali.
La derivata prima &
1 1 (x+4)2 -9
/ !
= — — = d =d .
T = - erorsT - 0O @y dom/ =dom/
f @& crescente in | — 0o, —7[U] — 1, +o0[, & decrescente in | — 7, —4[U] — 4, —1[. x = —7 ¢ punto di
massimo relativo; x = —1 & punto di minimo relativo; f é illimitata, quindi non esistono punti

di massimo o minimo assoluti.

" o 2(x +4)
@ = Groreie

f @ convessa in | — 4, +o0[, non esistono punti di flesso.



2. La parabola y = %xz privata dell’origine.
3. 1l limite vale £ = €°
4. I limite vale ¢ = —%
5. L’integrale vale 2 — 5e=4 + 3¢
6. L’integrale improprio converge per o < 5/4.
7. ylx) =%+ 2%
Fila 4
1. domf =R\ {-5}, non ci sono simmetrie.

lim, , s+ f(z) = —% + 3, limy 100 f(z) = 00, y = {5 & asintoto obliquo, f non ammette

asintoti verticali, né asintoti orizzontali.

La derivata prima &

1 1 (x+5)2-16
/ !
= — — = d =d .
P = - Grorsi - mas@rny domf =domf

f & crescente in | — oo, —9[U] — 1, 400], & decrescente in | — 9, —5[U] — 5, —1[. x = —9 & punto di

massimo relativo; £ = —1 & punto di minimo relativo; f é illimitata, quindi non esistono punti

di massimo o minimo assoluti.

2(x +5)
f(x) = TSR AV V)
((x+5)2+1)

f & convessa in | — 5, +o0[, non esistono punti di flesso.
2. La parabola y = %xz privata dell’origine.
3. 1l limite vale £ = e*
4. Il limite vale £ = —%
5. L’integrale vale 2 — 6e™> + 4¢®
6. L’integrale improprio converge per o < 6/5.
7. ylx) =%+ %
Fila 5
1. domf =R\ {—6}, non ci sono simmetrie.

lim,_, ¢+ f(z) = —% + 7, lim, 100 f(z) = £00, y = 55 ¢ asintoto obliquo, f non ammette
asintoti verticali, né asintoti orizzontali.

La derivata prima &

o1 1 ~ (z+6)? =125 ;L
P =0 ropv1 — m oy O s




f & crescente in | — oo, —11[U] — 1, +00[, & decrescente in | — 11, —6[U] — 6, —1[. = —11 & punto
di massimo relativo; x = —1 é punto di minimo relativo; f ¢ illimitata, quindi non esistono punti
di massimo o minimo assoluti.

2(x +6)
((x +6)%2+1)2

f & convessa in | — 6, +oc[, non esistono punti di flesso.

f'(@) =

2. La parabola y = 1—?’1332 privata dell’origine.
3. Il limite vale £ = €3
4. Il limite vale £ = — 5
5. L’integrale vale 2 — 7e™6 4 5¢8
6. L’integrale improprio converge per o < 7/6.
_ 4

7. ylx)=%5+3
Fila 6
1. domf =R\ {-7}, non ci sono simmetrie.

lim, , -+ f(z) = —3—77 + 7, limgy 100 f(z) = £00, y = 5= ¢ asintoto obliquo, f non ammette

asintoti verticali, né asintoti orizzontali.

La derivata prima &

1 1 (x+7)% - 36
"(2) = —= — = domf’ = domf .
) 37 (z+7)2+1 37(1+ (z+7)2) / /

f & crescente in | — oo, —13[U] — 1, +00[, & decrescente in | — 13, —=7[U] — 7, —1[. = —13 & punto

di massimo relativo; x = —1 é punto di minimo relativo; f ¢ illimitata, quindi non esistono punti

di massimo o minimo assoluti.

2 7
f”(m) — ($_; ) 5
((z+7)2+1)

f & convessa in | — 7, +o0[, non esistono punti di flesso.
2. La parabola y = %xz privata dell’origine.
3. Il limite vale £ = €2
4. Il limite vale £ = — 5
5. L’integrale vale 2 — 8¢~ 7 + 6e”
6. L’integrale improprio converge per o < 8/7.
7. ylx)=%+32




